
            

                          
  

Producto Integrador 
 

Ejemplos de Cuentas de Orden 

Ejemplo 1: Depósitos en garantía 

 

Con el objeto de entender con mejor claridad el movimiento de las cuentas de orden 
relacionadas con los depósitos en garantía, a continuación se presenta el asiento de la 
operación, el cual registraremos el asiento de diario y balance general. 

 

Un cliente de la empresa Novedades de Ropa S.A. de C.V., otorgó como depósito en garantía 
un bien mueble consistente en un Tracto camión modelo 2010 valuado en la cantidad de 
$300,000.00, esto con la finalidad de garantizar un aumento en su línea de crédito por la 
próxima temporada navideña. 

 

Registre el asiento correspondiente 

 

1.- Por el bien otorgado en garantía a la empresa 

Cuentas       Cargo  Abono 

Depósito en garantía 
debe     $300,000.00   

  
Depósitos en garantía 
haber   $300,000.00 
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Nombre de la empresa: __________________ 

Balance general 

Al 31 de diciembre de 20_______ 

Activo Pasivo 

Activo circulante   Pasivo a corto plazo   

Bancos $ XXX  Proveedores $ XXX  

Clientes $ XXX  Anticipo de clientes $ XXX  

Total activo 
circulante 

 $ XXX Total pasivo a corto plazo  $ XXX 

Activo no 
circulante 

  Pasivo a largo plazo   

Equipo de 
transporte 

$ XXX  Arrendamiento financiero $ XXX  

Mobiliario y equipo 
de oficina 

$ XXX  Total pasivo a largo plazo  $ XXX 

Depreciación 
acumulada 
mobiliario y equipo 
de oficina 

$ (XXX)  Capital contable   

Total Activo no 
circulante 

 $ XXX Capital Social $ XXX  

Otros Activos no 
circulantes 

  Utilidades retenidas $ XXX  

Patentes $ XXX  Total capital contable  $ XXX 

Marcas $ XXX     

Total otros activos 
no circulantes 

 $ XXX    
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TOTAL ACTIVO  $ XXX TOTAL PASIVIO MÁS 
CAPITAL 

 $ XXX 

Cuentas de Orden 

Valores ajenos      

Depósitos en garantía     $300,000 

SUMA     $300,000 

 

 

Ejemplo 2: Mercancías en comisión 

 

Con el objeto de entender con mejor claridad el movimiento de las cuentas de orden 
relacionadas con las mercancías en comisión, a continuación se presentan los asientos de 
las diferentes operaciones, los cuales registraremos el asiento de diario, esquemas de 
mayor o cuentas “T” y balance general. 

 

Celebramos un contrato de comisión con la Compañía Mercantil S.A., teniendo esta el 
carácter de comitente y nosotros el de comisionistas. 

Los puntos principales de dicho contrato se detallan a continuación: 

a) El comitente nos remitirá las mercancías con gastos pagados hasta la estación del 
ferrocarril. 

b) El comitente nos remitirá oportunamente, por medio de transferencia bancaria, una 
provisión de fondos suficientes para pagar los gastos necesarios para transportar las 
mercancías de la estación del ferrocarril hasta nuestros almacenes y dichos gastos serán 
por cuenta suya. 

c) Debemos vender las mercancías con un recargo del 50% sobre el precio de costo 
declarado por el comitente. 
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d) Estamos autorizados para vender las mercancías a crédito. 

e) Tenemos derecho a percibir una comisión del 15% sobre las ventas de contado y 10% 
sobre las ventas a crédito. 

f) Estamos obligados a reembolsar al comitente a fin de cada mes, mediante transferencia 
bancaria, los importes de venta y cobros, descontando los gastos hechos por su cuenta y la 
comisión a nuestro favor. 

 

Operaciones 

1.- La Compañía Mercantil S.A., nos remitió 50 estufas con un costo de $1,000.00 cada 
una. 

2.- Recibimos de la Compañía Mercantil S.A., una provisión de fondos por $500.00. 

3.- Las estufas originaron gastos de acarreo desde la estación del ferrocarril a nuestra 
bodega por $400.00. 

4.- Devolvimos 5 estufas defectuosas al comitente. 

5.- La devolución originó gastos por cuenta del comitente por $100. 

6.- Vendimos 10 estufas de contado riguroso. 

7.- Vendimos 22 estufas a crédito. 

8.- Un cliente de crédito nos devolvió 10 estufas. 

9.- Sobre las ventas a crédito, efectuamos cobros a clientes por $ 8,000.00. 

10.- Descontamos de la cuenta de caja del comitente la comisión. 

11.- Reembolsamos al comitente los importes de venta y cobro, descontando los gastos 
hechos por su cuenta y la comisión. 
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Asientos de diario 

1.- Por el costo de 50 estufas recibidas de la Compañía Mercantil S.A. a $1,000 cada una. 

Cuentas       Cargo  Abono   

Mercancías en comisión     $50,000.00     

  
Comitente, cuenta de 
mercancías   $50,000.00   

2.- Por la provisión de fondos recibida del comitente.     

Cuentas       Cargo  Abono   

Caja del comitente     $500.00     

  Comitente, cuenta de caja   $500.00   

3.- Por los gastos de acarreo de la cuenta del comitente.     

Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de caja   $400.00     

  
Caja del 
comitente     $400.00   

4.- Por el costo de 5 estufas devueltas al 
comitente.       

Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de mercancías   $5,000.00     

  
Mercancías en 
comisión     $5,000.00   
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5.- Por las gastos que pagamos por cuenta del comitente al devolver las 5 estufas. 

Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de caja   $100.00     

  
Caja del 
comitente     $100.00   

 

6.- Por el precio de venta de 10 estufas al riguroso contado.     

Precio de costo por unidad     $1,000.00   

Más 50% de recargos sobre el costo ($1,000.00X50%=$500.00) $500.00   

Precio de venta por unidad     $1,500.00   

Venta de 10 unidades X $1,500 = 
$15,000.00 

  
 
 
 
     

Cuentas       Cargo  Abono   

Caja del comitente     $15,000.00     

  Comitente, cuenta de caja   $15,000.00   

6-A.- Para disminuir en cuentas de orden las 10 estufas vendidas.     

Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de mercancías   $10,000.00     

  
Mercancías en 
comisión     $10,000.00   
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7.- Por precio de venta de 22 estufas a 
crédito. 

Precio de costo por unidad     $1,000.00   

Más 50% de recargos sobre el costo ($1,000.00X50%=$500.00) $500.00   

Precio de venta por unidad     $1,500.00   

Venta de 22 unidades X $1,500 = 
$33,000.00       

Cuentas       Cargo  Abono   

Clientes de comitente     $33,000.00     

  
Comitente, cuenta de 
clientes   $33,000.00   

7-A.- Para disminuir en cuentas de orden las 22 estufas vendidas.     

Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de mercancías   $22,000.00     

  
Mercancías en 
comisión     $22,000.00   

 

8.- Por el precio de costo de 2 estufas devueltas por los clientes de crédito.   

Cuentas       Cargo  Abono   

Mercancías en comisión     $2,000.00     

  
Comitente, cuenta de 
mercancías   $2,000.00   
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8-A.- Para disminuir el adeudo del cliente por las dos estufas devueltas. 

Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de clientes   $3,000.00     

  
Clientes de 
comitente     $3,000.00   

 

9.- Por los cobros efectuados a clientes.       

Cuentas       Cargo  Abono   

Caja del comitente     $8,000.00     

  Comitente, cuenta de caja   $8,000.00   

9-A Para disminuir los cobros de los clientes en cuentas de orden.     

Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de clientes   $8,000.00     

  
Clientes de 
comitente     $8,000.00   

 

10.- Para disminuir de la cuenta de caja el importe pagado por la comisión.   

Ventas de contados $15,000.00 X 
15%     $2,250.00   

Ventas de crédito ($33,000.00-$3,000) X 
10%   $3,000.00   

Importe a descontar de la cuenta de caja.   $5,250.00   
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Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de caja   $5,250.00     

  
Caja del 
comitente     $5,250.00   

 

10 A.- Para registrar en nuestra contabilidad (nuestra caja) las comisiones ganadas. 

Cuentas       Cargo  Abono   

Caja       $5,250.00     

  
Otros gastos y productos 
(comisiones)   $5,250.00   

 

11.- Por el reembolso al comitente.         

Cuentas       Cargo  Abono   

Comitente, cuenta de caja   $17,750.00     

  
Caja del 
comitente     $17,750.00   
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Pase los asientos de diario a esquemas de mayor o cuentas "T"     
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Tarjeta auxiliar de almacén.     

Artículo: Estufas       

Concepto   Entradas Salidas Existencia 

Remesa    50   50 

Devolución al comitente   5 45 

Venta contado   10 35 

Venta crédito   22 13 

Devolución sobre venta 2   15 
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Balance General 

Nombre de la empresa: __________________ 

Balance general 

Al 31 de diciembre de 20_______ 

Activo Pasivo 

Activo circulante   Pasivo a corto plazo   

Bancos $ XXX  Proveedores $ XXX  

Clientes $ XXX  Acreedores diversos $ XXX  

Inventarios $ XXX  ISR por pagar $ XXX  

Total activo circulante  $ XXX Total pasivo a corto plazo  $ XXX 

Activo no circulante   Pasivo a largo plazo   

Equipo de transporte $ XXX  Arrendamiento financiero $ XXX  

Depreciación 
acumulada 

$ XXX  Total pasivo a largo plazo  $ XXX 

Total Activo no 
circulante 

 $ XXX Capital contable   

Otros Activos no 
circulantes 

  Capital Social $ XXX  

Patentes $ XXX  Utilidades retenidas $ XXX  
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Total otros activos no 
circulantes 

 $ XXX Total capital contable  $ XXX 

TOTAL ACTIVO  $ XXX TOTAL PASIVIO MÁS 
CAPITAL 

 $ XXX 

Cuentas de Orden 

Valores ajenos      

     Mercancías en 
comisión 

    $ 15,000 

     Clientes del 
comitente 

    $22,000 

SUMA     $ 37,000 

 

Ejemplo 3: Mercancías en consignación 

Con el objeto de entender con mejor claridad el movimiento de las cuentas de orden 
relacionadas con las mercancías en consignación, a continuación se presentan los asientos 
de las diferentes operaciones, los cuales registraremos el asiento de diario, esquemas de 
mayor o cuentas “T” y balance general. 

1.- Remitimos a nuestro comisionista Gilberto López, de Veracruz, Ver., 100 artículos M-
301, cuyo costo es de $400.00 cada uno, para venderse con un recargo del 50% sobre el 
precio de costo, o sea, en $600.00 cada uno, y le asignamos al comisionista una comisión 
del 15% sobre las ventas efectuadas al contado y 10% sobre ventas a crédito. 

2.- La remesa originó gastos por $500.00 que pagamos con transferencia bancaria. 

3.- Enviamos transferencia bancaria por $400.00 al comisionista, para que pague, por 
cuenta nuestra, los fletes, acarreos y seguros que ocasionen las mercancías desde la 
estación del ferrocarril hasta su almacén. Por la transferencia bancaria le pagamos al 
banco $30 por comisión. 

4.- El comisionista nos devuelve 10 artículos M-301 defectuosos. 
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5.- El comisionista pagó, por cuenta nuestra, fletes, acarreos, seguros y propaganda, que 
importaron la cantidad de $300.00. 

6.- El comisionista vendió 20 artículos M-301 al contado y 30 a crédito. 

7.- El comisionista efectuó cobros a clientes sobre las ventas a crédito por la cantidad de 
$2,700.00. 

8.- El comisionista nos descontó la comisión convenida: 

Ventas al contados $ 12,000.00 X 15% 

Ventas de crédito $ 18,000.00 X 10% 

Comisión 

9.- Recibimos del comisionista un cheque por el saldo a nuestro favor, o sea, por el importe 
de la provisión de fondos, ventas al contado y cobros efectuados por él, menos gastos y 
comisiones a sus favor. 

10.- Registro el costo de venta de la mercancía vendida 

11.- Traspase el saldo de la cuenta de Gastos de Venta de mercancía en consignación a la 
cuenta de ventas de mercancías en consignación. 

12.- Traspase el saldo de la cuenta de venta de mercancías en consignación a la cuenta de 
pérdidas y ganancia. 

Asientos de diario             

1.- Por la remesa de mercancías.           

Cuentas       Cargo  Abono     

Mercancías en consignación   $40,000.00       

  
Inventario de 
mercancías     $40,000.00     
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2.- Por los gastos que originó la remesa. 

Cuentas       Cargo  Abono     

Gastos de venta de mercancías en consignación $500.00       

  Bancos       $500.00     

 

3.- Por la transferencia bancaria para proveer de fondos al comisionista.     

Cuentas       Cargo  Abono     

Gilberto López, comisionista   $400.00       

  Bancos       $400.00     

 

4.- Por 10 artículos devueltos por el 
comisionista.         

Cuentas       Cargo  Abono     

Inventario de 
mercancías     $4,000.00       

  Mercancías en consignación   $4,000.00     

 

5.- Por los gastos pagados por el comisionista por nuestra cuenta.     

Cuentas       Cargo  Abono     

Gastos de venta de mercancías en consignación $300.00       

  Gilberto López, comisionista   $300.00     
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6.- Por las ventas al contado y a crédito efectuadas por el comisionista.     

Precio de costo por unidad     $400.00     

Más 50% de recargos sobre el costo ($1,000.00X50%=$500.00) $200.00     

Precio de venta por unidad     $600.00     

Venta contado 20 unidades X $600 = $12,000.00 y Ventas crédito 30 unidades X $600.00 = $ 18,000.00 

Cuentas       Cargo  Abono     

Gilberto López, comisionista   $12,000.00       

Clientes       $18,000.00       

  Ventas       $30,000.00     

 

7.- Por los cobros a clientes efectuados por el comisionista.       

Cuentas       Cargo  Abono     

Gilberto López, comisionista   $2,700.00       

  Clientes       $2,700.00     

 

8.- Por la comisión a favor de comisionista.         

Venta contado $ 12,000.00 X 15% = $ 1,800.00 y Venta crédito $18,000.00 X 10% = 
$1,800.00   

Cuentas       Cargo  Abono     

Gastos de venta de mercancías en consignación $3,600.00       

  Gilberto López, comisionista   $3,600.00     
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9.- Por el saldo a nuestro favor se recibió un cheque expedido por el comisionista.   

Cuentas       Cargo  Abono     

Bancos       $11,200.00       

  Gilberto López, comisionista   $11,200.00     

 

10.- Registro del costo de la mercancía vendida. Artículos vendidos 50 X $400.00 costo unitario = $20,000.00 

Cuentas       Cargo  Abono     

Venta de mercancía en consignación   $20,000.00       

  
Mercancías en 
consignación   $20,000.00     

 

11.- Traspase el saldo de la cuenta de Gastos de Venta de mercancía en consignación a la cuenta  

de ventas de mercancías en consignación. 

Cuentas       Cargo  Abono     

Ventas de mercancías en consignación   $4,400.00       

  
Gastos de venta de mercancías en 
consignación 

  
$4,400.00     

 

12.- Traspase el saldo de la cuenta de venta a la cuenta de pérdidas y ganancia.   

Cuentas       Cargo  Abono     

Venta de mercancía en consignación   $5,600.00       

  Pérdidas y ganancias     $5,600.00     
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Pase los asientos de diario a esquemas de mayor o cuentas "T".       
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Tarjeta auxiliar de almacén.     

Artículo: M-301       

Concepto   Entradas Salidas Existencia 

Remesa    100   100 

Devolución     10 90 

Venta contado   20 70 

Venta crédito   30 40 
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Balance General 

Nombre de la empresa: __________________ 

Balance general 

Al 31 de diciembre de 20_______ 

Activo Pasivo 

Activo circulante   Pasivo a corto plazo   

Bancos $ XXX  Proveedores $ XXX  

Clientes $ XXX  Acreedores diversos $ XXX  

Inventarios 

Mercancías en 
consignación 

$ XXX 

$16,000 

 ISR por pagar $ XXX  

Total activo circulante  $ XXX Total pasivo a corto plazo  $ XXX 

Activo no circulante   Pasivo a largo plazo   

Equipo de transporte $ XXX  Arrendamiento financiero $ XXX  

Depreciación 
acumulada 

$ XXX  Total pasivo a largo plazo  $ XXX 

Total Activo no 
circulante 

 $ XXX Capital contable   

Otros Activos no 
circulantes 

  Capital Social $ XXX  
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Patentes $ XXX  Utilidades retenidas $ XXX  

Total otros activos no 
circulantes 

 $ XXX Total capital contable  $ XXX 

TOTAL ACTIVO  $ XXX TOTAL PASIVIO MÁS 
CAPITAL 

 $ XXX 

Cuentas de Orden 

Valores ajenos      

 Mercancías en 
consignación 

    $ 16,000 

SUMA     $ 16,000 

 

Ejemplo 4: Documentos descontados o endosados 

 

Con el objeto de entender con mejor claridad el movimiento de las cuentas de orden 
relacionadas con los documentos descontados y endosado, a continuación se presentan 
los asientos de las diferentes operaciones, los cuales registraremos el asiento de diario, 
esquemas de mayor o cuentas “T” y balance general. 

 

Operaciones 

1.- Apertura: doce letras de cambio a nuestro favor con valor nominal por $5,000.00 cada 
una. 

2.- Descontamos en el banco las letras de cambio números 1, 2, 3 y 4 por las cuales nos 
cobró interés del 1% sobre el valor nominal, una comisión de cobro por $ 20.00 el líquido 
producto lo abonó a nuestra cuenta. 
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3.- Compramos mercancías por $20,000.00 y, para hacer el pago, endosamos las letras de 
cambio números 5, 6, 7 y 8. 

4.- El banco y el proveedor nos avisan haber cobrado las letras de cambio números 1 y 5, 
respectivamente. 

5.- El banco nos devuelve, por falta de cobro, las letras de cambio números 2 y 3, cargando 
en nuestra cuenta de cheques su valor nominal y $ 20.00 por concepto de protesto para 
cada una de ellas. 

6.- El deudor de la letra de cambio número 2 (protestada) nos pagó su importe en efectivo, 
junto con los gastos de protesto e intereses moratorios de 1.5% calculados sobre el valor 
nominal y los gastos de protesto. 

 

  Valor nominal del documento protestado $5,000.00   

Más:  Gastos de protesto     $20.00 $5,020.00 

Más:  
Intereses moratorios ($5,020.00 X 1.5% = 
$75.30)   $75.30 

  Total Cobrado       $5,095.30 

 

 

7.- El proveedor nos devuelve las letras de cambio números 6 y 7 por falta de cobro, el 
importe de una de ellas se lo pagamos con cheque y por la otra le expedimos una letra de 
cambio a nuestro cargo incluyendo en ella intereses del 2%. 

8.- Se convino con el deudor de la letra de cambio número 6 en cancelarla y recibir en 
sustitución una nueva (letra de cambio numero 13) e incluir en ella intereses del 3%. 

Por las letras de cambio números 4 y 8 en poder del banco y el proveedor, respectivamente, 
no se hace ningún asiento, sino hasta el momento en que tengamos conocimiento de que 
ha sido cobrada o nos sean devueltas por falta de cobro. Su importe representa el pasivo 
contingente a nuestro cargo. 
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9.- Traslade a la cuenta de pérdidas y ganancia la cuenta de productos financieros. 

10.- Traslade la cuenta de pérdidas y ganancia a la cuenta de utilidad o pérdida neta. 

Elabore los asientos de diario, esquemas de mayor o cuentas "T" y Balance general. 

Asientos de Diario 

1.- Por la apertura.         

Cuentas       Cargo  Abono 

Documentos por cobrar     $60,000.00   

  Capital       $60,000.00 

 

2.- Por las letras de cambio 1, 2, 3 y 4 descontadas en el banco   

Valor nominal de 4 documentos (4 X $5,000.00 = $20,000.00) $20,000 

Interés del 1% sobre al valor nominal     $200 

Comisión de cobro       $20 

Total Gastos y Productos Financieros.     $220 

Cuentas       Cargo  Abono 

Bancos       $19,780.00   

Gastos y Productos Financieros   $220.00   

  Documentos por cobrar     $20,000.00 

2-A Para establecer en cuentas de orden la obligación contingente. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Documentos endosados      $20,000.00   

  Responsabilidad por endosos   $20,000.00 
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3.- Por la compra de mercancías y a la vez la responsabilidad contingente adquiridas al 
endosar las letras de cambio números 5, 6, 7 y 8. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Inventario de mercancías     $20,000.00   

  Documentos por cobrar     $20,000.00 

3-A Para establecer en cuentas de orden la obligación contingente. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Documentos endosados      $20,000.00   

  Responsabilidad por endosos   $20,000.00 

4.- Para registrar la disminución del pasivo contingente por las letras 1 y 5 cobradas por 
el banco y proveedor, respectivamente. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Responsabilidad por endosos   $10,000.00   

  Documentos endosados     $10,000.00 

5.- Para asentar la devolución de las letras 2 y 3, y los gastos de protesto. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Documentos por cobrar     $10,000.00   

Deudores diversos     $40.00   

  Bancos       $10,040.00 

 

 

 



            

                          
  

Producto Integrador 
 

Ejemplos de Cuentas de Orden 

5-A.- Para hacer constar que las letras 2 y 3 han sido protestadas por falta de pago. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Documentos protestados     $10,000.00   

  Documentos por cobrar     $10,000.00 

 

5-B Disminución de las cuentas de orden por el pago del valor nominal de los 
documentos devueltos. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Responsabilidad por endosos   $10,000.00   

  Documentos endosados     $10,000.00 

 

6.- Por el cobro del valor nominal de la letra 2 y sus gastos de protesto e intereses 
moratorios al deudor. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Bancos       $5,095.30   

  Documentos protestados     $5,000.00 

  Deudores diversos     $20.00 

  Gastos y productos financieros   $75.30 

 

 

 

 



            

                          
  

Producto Integrador 
 

Ejemplos de Cuentas de Orden 

 

7.- Para registrar la devolución que hace el proveedor de las letras 6 y 7, del cual 
pagamos una en efectivo y por la otra firmamos una letra de cambio a nuestro cargo 
con el 2% de interés. 

 Cuentas       Cargo  Abono 

Documentos por cobrar     $10,000.00   

Gastos y Productos Financieros   $100.00   

  Bancos       $5,000.00 

  Documentos por pagar     $5,100.00 

7-A Disminución de las cuentas de orden por el pago del pasivo del asiento 7. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Responsabilidad por endosos   $10,000.00   

  Documentos endosados     $10,000.00 

8.- Para la cancelación de la letra número 6 que fue sustituida por la número 13, 
incluyendo el 3% de interés. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Documentos por cobrar     $5,150.00   

  Documentos por cobrar     $5,000.00 

  Intereses cobrados por anticipado   $150.00 

 

 

 



            

                          
  

Producto Integrador 
 

Ejemplos de Cuentas de Orden 

9.- Para saldar la cuenta de gastos y productos financieros contra la cuenta de pérdidas 
y ganancias. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Pérdidas y ganancias     $244.70   

  Gastos y productos financieros   $244.70 

10.- Traspase el saldo de pérdidas y ganancia a utilidad o pérdida neta. 

Cuentas       Cargo  Abono 

Pérdida neta     $244.70   

  Pérdidas y ganancias     $244.70 

            

Pase los asientos de diario a esquemas de mayor o cuentas "T".   
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Ejemplos de Cuentas de Orden 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



            

                          
  

Producto Integrador 
 

Ejemplos de Cuentas de Orden 

Balance General         

     Activo               Pasivo     

Bancos   $9,835.30 A corto plazo     

Inventario de mercancía $20,000.00 Documentos por pagar $5,100.00 

Documentos por cobrar  $30,150.00 
Intereses cobrados por 
anticipado $150.00 

Documentos protestados $5,000.00 SUMA PASIVO $5,250.00 

Deudores diversos $20.00           CAPITAL CONTABLE   

SUMA ACTIVO $65,005.30 Capital   $60,000.00 

      Pérdida neta   244.7 

      SUMA CAPITAL CONTABLE $59,755.30 

TOTAL ACTIVO $65,005.30 TOTAL PASIVO MÁS CAPITAL $65,005.30 

  Cuentas de orden:       

  Valores contingentes       

  Responsabilidad por endosos $10,000.00   

  TOTAL     $10,000.00   
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